

丹心奉献教育 大爱诠释师德

郸城师德师风教育报告团在全县巡讲

□记者 徐松 通讯员 安稳

本报讯“丹心奉献教育，大爱诠释师德。”自10月16日开始，郸城县教体局组建由郸城一高教师张永华等12名“河南省最美教师”“周口市最美教师”“郸城县师德标兵”组成的2020年郸城县师德师风教育报告团，历时一个月，分组在全县教育系统巡回报告。

此举旨在深入落实全省“牢记育人使命，志做‘四有’好老师”师德主题教育活动，进一步弘扬教师立德树人、无私奉献的崇高精神，大力宣

传“讲师德、讲奉献”模范事迹，激发广大教师热爱教育、热爱学生的责任感和使命感，争做党和人民满意的“四有”好老师。

“呕心沥血育桃李，不忘初心勤筑梦。目标在前，使命在肩。我要用永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，去催开无数张笑脸；用甘为人梯的执着追求和孜孜不倦的育人情怀，去开创教育的新未来！”

“捧着一颗心来，不带半根草去”是著名教育家陶行知一生献身于教育事业的真实写照，也是我奋斗在

教育战线上的座右铭。我愿始终站在教育这方园地，守望自己的理想，守望教育的梦想，谱写一曲人生平凡而卓越的乐章！”

报告会现场，谢桂丽、郭靖、李静、韩天杰、刘冰5位报告团成员做了精彩报告。他们中有乡村优秀教师、有城区业务骨干、有年轻优秀的特岗教师、有身兼多职的军嫂人员、有逆势生长的乡村校长。两个半小时的报告中，她们带病工作的感人事迹、连年优秀的工作业绩、无私奉献的教育情怀、舍己为人的大爱精神，让很多

教师现场落泪、赢得掌声如潮。

为增强师德师风教育报告巡讲效果，在每场师德报告后，还现场通报师德师风整治典型案例。会后以学校为单位开展研讨，人人写心得体会，争做标兵、争当模范。

“听了师德报告，倍感震撼、深受洗礼。我们将带领老师向师德标兵学习，学习先进、争做标兵，做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的‘四有’好老师，办好人民满意的教育。”郸城县虎岗二中校长荆志亮说。①15

夜幕降临 读书犹酣



10月27日晚7时，夜幕降临，位于中心城区中原路与庆丰路交叉口西北角的城市智慧书房里，一些市民读书犹酣。

“创文”工作开展以来，我市注重发挥文化的滋养涵育作用，用人文精神增添城市魅力，用文化生活打造城市气质，全面推进“书香周口”建设。去年开馆的24小时智慧图书馆打破了我市传统图书馆在服务时间和服务半径上的限制，不仅让市民充分享受到便捷的阅读体验，更有力带动了全民阅读活动的深入开展。③6

记者 郭坤 摄

刘新：“创文”，永远在路上

□记者 杜林波

自创建全国文明城市提名城市工作开展以来，中心城区发生了翻天覆地的变化，天蓝了、水清了、路宽了，广场游园更多了，城市更靓了，老百姓在周口安居乐业幸福感增强了。这背后有很多默默无闻付出的人们，刘新便是其中一位。

刘新是太昊路办事处“创文”的具体负责人，也是太昊路办事处仅有的一位女性副主任。太昊路办事处“创文”重点点位占到整个开发区“创文”点位的一半多，“创文”任务极其繁重。刘新作为一个年轻的母亲，每天不仅要将家庭和孩子照顾好，还要把每一处创建点位按照“全、实、细、专”的标准精心指导好打造好，压力可想而知。

一次，因为“创文”工作加班到很

晚才结束，她骑着电动车带着4岁的孩子疲惫地往家里赶。突然，她感到车子好像被什么东西绊住了，骑不动了，与此同时，她听到孩子“哇”的一声哭了出来，下车一看，原来孩子的一只脚夹在了车轮里。等到把孩子的脚从车轮里慢慢抽出来，孩子的小脚已肿得很严重，还渗出了血渍。最后，孩子养了一个多月才将伤养好。“为‘创文’工作考虑太多了，这才疏忽了孩子。”刘新感觉很愧对孩子。受到刘新的影响，大家触动很大，纷纷为“创文”贡献自己的一份力量，整个办事处很快掀起一股热火朝天的“创文”热潮。

这几天，刘新比以前更忙了，她在继续做好“创文”的巩固工作。“作为一名党员干部，我必须勇于担当，身先士卒，甘做‘创文’工作的铺路人。”刘新表示。①15

联盟新城社区：

兴建文化活动场所 丰富居民业余生活

□记者 窦娜

本报讯 “我们社区有滑滑梯、木马、象棋、围棋、图书等，不论是大人还是小孩，在这里都能找到适合自己的娱乐项目。”10月28日，在川汇区城南街道办事处联盟新城社区，提起社区文化服务中心带来的便利，居民张先生满是夸赞。

随着城市现代化的快速发展，居民的需求越来越多样化，自创建全国文明城市提名城市工作开展以来，联盟新城社区以居民的实际需求为导向，紧贴群众期盼，健全了图书室、未成年人活动室、家长学校、市民课堂等各类功能室，丰富居民精神文化生活，进一步推进健康、积极向上的社会新风尚。

在未成年人活动室门口，孩子们的优秀作品张贴在“快乐成长”宣传栏里；活动室内几名小朋友正在快乐地玩着滑滑梯、木马、积木，旁边的桌

子上摆有儿童读物、彩笔、橡皮泥等。

在图书室，记者看到，书架上摆满了生活类、儿童类、科技类、文化类、家庭类书籍，能满足不同年龄居民的需求。

“未成年人活动室里每天都有小朋友来玩，到了周末小朋友更多。”社区工作人员黄玲告诉记者，为保证孩子们在安全、卫生的环境下玩耍，社区定期组织工作人员对玩具进行清洁消毒。此外，社区还动员各界力量不定期在服务中心举办美术、书法、象棋等活动，以文体活动为载体，寓教于乐，不断丰富居民的业余生活。

良好的社区环境，完善的公共设施，满足了居民娱乐有处可玩、锻炼有处可动、提升有处可学的生活需求。

居民王阿姨说：“我们社区环境优美，还有许多图文并茂的未成年人教育、健康文化及科普教育等宣传版面，孩子们耳濡目染，学到了很多知识，我们很满意。”①15

公益广告上墙 倡导文明新风



10月28日，记者在中心城区庆丰路上看到，一项目工地的围墙上喷涂了各类公益广告，倡导市民树立文明新风，让人眼前一亮。①15

记者 张洪涛 摄